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Aufgabe 21: Sei 7 = (5,{-%; a € Z},A,s) ein Transitionssystem, und sei
F(7T) das zugehorige knotenbeschriftete, totale Transitionssystem, wie in der
Vorlesung definiert. Sei ferner ¢ € X-CTL und F(¢) die in der Vorlesung
prasentierte Ubersetzung in CTL. Zeigen Sie, dass gilt:

T,sEo¢ gdw. F(7T),s = F(o)

Aufgabe 22: Zeigen Sie, dass das Erfiillbarkeitsproblem fiir X-CTL vollstandig
fiir EXPTIME ist.

Hinweszs: Niitzlich ist eine Axiomatisierung der Transitionssysteme von der
Form F(7) fiir ein allgemeines Transitionssystem 7.

Aufgabe 23: Konstruieren Sie ein Transitionssystem 7 mit der folgenden Ei-
genschaft: Fiir jede endliche Menge ® von CTL-Formeln gibt es einen Zustand
s in 7, so dass gilt:

T,s =AFq,aber 7/®,[s]lp ~AFq.



